

**Η ΘΕΣΗ ΜΑΣ****Συγγνώμη...**

**Α**μετανόητοι οι πολιτικοί των κομμάτων που κυβέρνησαν τη χώρα, καθώς και αυτοί που τώρα την κυβερνούν, επιμένουν σε χαμηλού επιπέδου διχαστικές και τέλεια άγονες μεταξύ τους «αντιπαραθέσεις». Με τις συμπεριφορές τους αυτές εκτίθενται ολοένα και περισσότερο απέναντι στην ελληνική κοινωνία και οδηγούν τη χώρα εκεί που μόνο νέες καταστροφές την περιμένουν. Μπορούν να είναι, βέβαιοι, ότι η Ιστορία της μεταπολεμικής Ελλάδας μόνο άσχημα λόγια θα έχει να γράψει γι' αυτούς. Διότι δεν εννοούν να καταλάβουν, ή δολίως το αρνούνται, ότι η χώρα μας έχει υποστεί μείζονα δομική στρατηγική ήττα, εξαιτίας επιλογών και συμπεριφορών ΟΛΩΝ των ελληνικών πολιτικών κομμάτων από το 1974 έως σήμερα. Αυτά που τόσο βαρυσανίζουν σήμερα την Ελλάδα δεν είναι παρά οι αδιαμφισβήτητες συνέπειες αυτής της βαριάς ήττας.

**ΓΙΑ ΜΙΑ 40ετία**, καμία ουσιαστική μεταρρύθμιση στους γερασμένους μηχανισμούς του κράτους, καμία νέα πνοή στη δημόσια εκπαίδευση, καμία αλλαγή στο παραγωγικό μοντέλο της χώρας, καμία προετοιμασία της για την αντιμετώπιση των μεγάλων δομικών ζητημάτων που ανέκυπταν από τις μεγάλες στρατηγικές επιλογές: Την ένταξη της Ελλάδας στην ΕΟΚ και αργότερα τη συμμετοχή της στο «Μάαστριχτ» και στη ζώνη του ευρώ. Αντιθέτως, αδράνεια, κατασπατάληση εθνικών πόρων, «διαπλεκόμενα», κρατική διαφθορά και παλαιοκομματισμός από τους εκάστοτε κυβερνώντες, λαϊκισμός και διαρκής επέκταση του πελατειακού κράτους, που, αντί να είναι ενιαίο στην υπηρεσία των παραγωγικών δυνάμεων της Ελλάδας, αντικαταστάθηκε από δύο μεγάλους κομματικούς μηχανισμούς. Δίπλα σ' αυτά, ανέμελη αντιπολίτευση «εξ αριστερών» με πρακτικές, δόγματα και παραορθήσεις που συμπλήρωσαν το κακό.

**ΣΗΜΕΡΑ**, εν μέσω εθνικής κρίσεως πρώτου μεγέθους, ανταλλάσσουν πυρά οι παρατάξεις που διέπραξαν ειδικότερα από το 2010 έως σήμερα σωρεία σοβαρών λαθών που στοιχίζουν τώρα πολύ ακριβά στους Έλληνες. Η μία πλευρά, η «πράσινη», έκανε λάθος μπαίνοντας στο «Μνημόνιο», η άλλη, η «γαλάζια», είδε μεν το λάθος, αλλά το υπερασπίστηκε στη συνέχεια, κάνοντας λάθος πρόβλεψη για το τελικό αποτέλεσμα της επιλογής της, ενώ απέναντί της η «κόκκινη» παράταξη έκανε λάθος εκτίμηση της όλης κατάστασης που παρέλαβε μετεκλογικά. Όλες οι πολιτικές δυνάμεις, ενώ το ένα λάθος διαδεχόταν το άλλο και τα αδιέξοδα μεγάλωναν, διέπραξαν άλλο ένα πιο μεγάλο: Αρνήθηκαν πεισματικά να συνεννοηθούν για μια από κοινού προσπάθεια αντιμετώπισης του εθνικού δράματος. Τελευταία ευκαιρία για τα δημοκρατικά κόμματα της χώρας θα αποτελούσε σήμερα η πραγματοποίηση μιας εθνικής σύσκεψης κορυφής, στην οποία οι αρχηγοί θα προέβαιναν σε μια λυτρωτική αναγνώριση της σωρείας των λαθών τους, θα ζητούσαν συγγνώμη από τους Έλληνες και θα τους υπόσχονταν μια νέα περίοδο πολιτικής ζωής χωρίς ψέματα, λάθη και μικροκομματικές συμπεριφορές και με μοναδικό στόχο την εθνική ανασυγκρότηση.

**ΣΗΜΕΡΑ**, η δραματική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η χώρα οξύνεται. Αν οι πολιτικές δυνάμεις επιμείνουν στις γνωστές συμπεριφορές τους, η επόμενη φάση εξελίξεων στο εσωτερικό μέτωπο θα είναι πολιτικός και κοινωνικός διχασμός εμφυλιακού τύπου σε σκηνικό χάους επί εθνικών ερειπίων.

**Ε**